

Litanije puta

Gospodine, smiluj se!
Kriste, smiluj se!
Gospodine, smiluj se!
Kriste, čuj nas!
Kriste, usliši nas!
Oče nebeski, Bože,
Sine, Otkupitelju svijeta, Bože,
Duše sveti, Bože,
Sveto Trojstvo, jedan Bože,

smiluj nam se.

Isuse, pratitelju svojih učenika,
Ti skriveni pratitelju,
Ti zabrinuti pratitelju,
Ti namjerni pratitelju,
Ti strpljivi pratitelju,
Ti bratski pratitelju,
Ti božanski pratitelju,
Ti vjerni pratitelju,
Ti poznavatelju ljudske patnje i boli,
Ti poznavatelju ljudskih srdaca,
Ti koji daješ snagu na putu,
Ti koji vodiš naše putove,
Ti koji poznaješ naše ciljeve,
Ti sigurnosti naša,

pođi s nama.

Kada ne razumijemo Božji naum,
Kad smo razočarani Božjim putovima,
Kada naša vjera umire,
Kada naša nada nestaje
Kada naša ljubav utihne,
Kad nas sumnja obuzme,
Kad nas očaj ispuni,
Kada ne vidimo izlaz,
Kad smo zbunjeni,
Kada naše oči više ne vide,
Kada naša stopala ne mogu ići dalje,
Kad smo nestrpljivi u prometu,
Kada nepažnjom ugrožavamo sebe i druge,
Kada nemamo snage doći do cilja,
Kada ne mislimo na druge,
Kad smo nesigurni na putu,

budi s nama.

Jaganjče Božji, koji oduzimaš grijehе svijeta, oprosti nam, Gospodine.
Jaganjče Božji, koji oduzimaš grijehе svijeta, usliši nas, Gospodine.
Jaganjče Božji, koji oduzimaš grijehе svijeta, smiluj nam se.

Pomolimo se:

Bože, ne dopusti da budemo samouvjereni i nepromišljeni na životnom putu, već daj da uvijek budemo svjesni svoje odgovornosti prema Tebi i bližnjima u hodu života i u prometu. Usliši naše molitve, budi uvijek s nama na našem putu i ne daj da ikada izgubimo iz vida krajnji cilj našega životnog puta. Po Kristu Gospodinu našem. Amen.

Odobrenjem Vrhbosanskog ordinarijata br. 477/2019. od 21. lipnja 2019.



Priča iz Misije u Zambiji

Pročitajte priču našeg misionara don Borisa Dabe, koji već 36 godina širi radosnu vijest diljem Zambije!

Umjesto cipela – auto

U svojim pismima stari zambijski misionari često mole darovatelje da im pošalju cipele i papuče, jer su se njihove već izderale od stalna pješačenja. Divim se tim hrabrim misionarima, koji su danima hodali da bi došli do udaljenih sela i donosili radosnu vijest i lijekove bolesnicima. Priča se tako o jednome legendarnom misionaru, koji će kasnije postati prvi biskup današnje Biskupije Livingstone, mons. O' Shei, Ircu, da je pješice prelazio stotine kilometara. Ne znam kako je to uspijevao a da nije podlegao bolestima, osobito malariji. Narod ga se sa zahvalnošću sjeća.

Danas se svijet promijenio. Danas misionari mole svoje suradnike i Papinska misijska djela da im pomognu nabaviti ne cipele, nego automobile, da bi mogli doći do udaljenih sela gdje žive ljudi kojima žele navijestiti Isusa. Eto, tako je to danas ovdje. Ne treba govoriti o tome zašto je bolje imati auto nego mijenjati poderane cipele. To je danas svima jasno.

U našoj misiji udaljenosti su velike, pijesak je dubok u suhoj sezoni, a blato i kaljuža u kišnoj. Ne može se ni zamisliti putovanje bez auta koji ima pogon na četiri kotača. Osobito nam trebaju Land Cruiseri s vitlom (sajlom). Često sam na svojim misijskim putovanjima morao prenoćiti u šumi ili na močvarnoj livadi, jer se nismo uspjeli izvući iz blata usprkos jačini vozila, a nije pomoglo čak ni vitlo jer nije bilo stabla u blizini za koje bismo ga zakvačili. Trebalo je odoljeti komarcima, ako slučajno nije bilo šatora u prtljažniku, i ujutro potražiti volove da nas izvuku. Volovi su najsigurniji pogon!

Misionar treba redovito posjećivati kršćanske zajednice u udaljenim selima i hraniti ljude riječju Božjom i euharistijom. To smo poslani činiti. Treba obilaziti škole, posjećivati naše učitelje animatore, voziti bolesnike u bolnicu, trudne žene u rodilište, odvoziti lijekove.

Država se trudi sudjelovati u svemu tome, ali ne uspijeva doći do svih. Siromasima koji najviše trpe dolazi samo njihov misionar i njegovi suradnici.

A da ne govorimo o gladi, koja se gotovo svake godine pojavljuje. Ove godine nije bilo kiše, pa u većini krajeva nije bilo ni berbe, a od tog uroda trebalo bi preživjeti cijelu godinu! A kako? Teško, gotovo nemoguće! Ove godine morat ćemo otkazati krizmu u župi, jer ljudi ne će moći doći zbog gladi. Auto će opet biti u punom pogonu da se spasi ono što se može.

Ovim putem zahvaljujem svim vjernicima prijateljima misija koji nam pomažu po Akciji MIVA u nabavi vozila. U dugogodišnjem radu dobio sam od „MIVA-e“ Hrvatske i Bosne i Hercegovine bicikle i prilog za traktor, a sad ću dobiti i Land Cruiser. Bogu hvala!

Hvala i vama, dragi prijatelji misija. Neka Gospodin nagradi vašu plemenitost u darivanju za Akciju MIVA.

Don Boris Dabo, misionar u Zambiji



 **MIVA**

AKCIJA MIVA

“Moj dar slavi Boga za sve sretno prijeđene kilometre”

MIVA već 92 godine pomaže u borbi protiv nepismenosti, siromaštva, bolesti, gladi i žeđi

Pokretanje Akcije MIVA

Akcija MIVA („Misijska vozila“) nastala je prije 92 godine u Austriji te se odande proširila i u druge zemlje. Danas djeluje u Njemačkoj, Švicarskoj, Austriji, Nizozemskoj, Velikoj Britaniji, Južnoj Koreji, Australiji, Poljskoj, Slovačkoj, Sloveniji, a i u Hrvatskoj i Bosni i Hercegovini. Svake godine Akcija MIVA pomogne oko 500-tinjak projekata u 60-ak zemalja diljem svijeta. To osim automobila uključuje i motocikle, bicikle, traktore, poljoprivredne strojeve, kao i čamce, pa čak i životinje.

Bez mobilnosti nema opstanka

Mobilnost je veoma često pitanje opstanka za mnoge i jedina šansa za bolju budućnost. U mnogim područjima Afrike, Južne Amerike, Azije i Oceanije uobičajeno je da ljudi umiru jer ne postoji prijevozno sredstvo kojim bi ih se dovezlo u najbližu bolnicu. Ceste i velike vrućine neizdržive su za bolesne i ozlijeđene. Uzrok pokretanja Akcije MIVA bila je jedna takva tragedija. Misionar je bio bolestan te je umro dok su ga pokušavali prebaciti u najbližu bolnicu na kolima za volove. Nedaće duga putovanja bile su kobne. To je bilo 1927. godine u današnjoj Namibiji. Otada do danas Akcija MIVA priskače u pomoć u takvim situacijama.

Postanite prijatelj Akcije MIVA!

Automobil u misijama nije luksuz, već imperativ opstanka za mnoge ljude. Vrlo loše ceste zahtijevaju čvrst automobil. Misionari navješćuju Isusa onima koji još nisu čuli za njega. I vi se kao župna zajednica uključite u Akciju MIVA i izaberite nešto što će misionarima pomoći u širenju radosne vijesti. Akcija MIVA u tome vam pomaže na različite načine. Postanite izlaz iz nepismenosti, neznanja, siromaštva, bolesti, gladi i žeđi! Za sve sretno prijeđene kilometre, zahvalni sudjelujte u Akciji MIVA!



Kako pomoći?

Dok Europa pati od prevelika prometa i dugotrajnih prometnih zastoja, od strašnih nesreća zbog velikih brzina, mnogi ljudi u najsiromašnijim dijelovima svijeta moraju satima i danima hodati da prežive. Geslo Akcije: „Moj dar slavi Boga za sve sretno prijeđene kilometre“, poziva nas da, zahvalni na vožnji bez nezgoda, budemo solidarni s drugima. U nedjelju sv. Kristofora, **21. srpnja 2019.**, započinje godišnja Akcija MIVA. Predlažemo vam da te nedjelje ili kojega drugog dana (početak školske godine, župni blagdan, kraj pastoralne godine...) misa i blagoslov automobila budu u znaku zahvale Bogu na svakome prijeđenom kilometru. Molimo, po Božjem blagoslovu i po zaštiti sv. Kristofora, za sigurnost na svim putovima našeg života.

Kao zahvalu za dosadašnje sretno prijeđene kilometre priložite svoj dar, a naljepnicu koju ćete tom prigodom dobiti zalijepite na svoje vozilo (automobil, motor, bicikl itd.). Prikupljena sredstva bit će namijenjena za kupnju vozila našim misionarima. Po tim će vozilima nekome biti spašen život ili vraćeno zdravlje, omogućen put u školu ili će, jednostavno, dovesti misionara k ljudima koji ga željno iščekuju.

Pokrenimo Akciju MIVA u svojoj župnoj zajednici ili u svojem kraju i pomozimo misionarima diljem svijeta.

Zahvala iz DR Konga

„Ovaj auto čekaju mnogi putovi, loši putovi puni rupa, blata, prašine, ali to su naši putovi. Mi ćemo njima prolaziti pronoseći Božju dobrotu drugima. I svi vi koji ste dali svoj udio u njegovoj kupnji, podržavate naš misionarski hod. Što drugo nego vam reći hvala! Živimo Božju dobrotu i budimo svjedoci njegova kraljevstva gdje god jesmo!“

Zahvalne Školske sestre franjevke, misionarke u DR Kongu

Pomozimo našim misionarima u kupnji prijeko potrebnih vozila kako bi mogli spašavati živote i vraćati zdravlje bolesnima, siromašnima omogućavati pristup školi, dolaziti do vjernika koji ih željno čekaju, dovoziti potrebni materijal za gradnju crkava, škola i bolnica...



Molitva svetom Kristoforu

Sveti Kristofore, kada si nosio ljude preko nabujaloga potoka, ti si ustvari nosio Dijete Isusa na svome ramenu i zato si zaslužio prekrasno ime: «Kristov nositelj»! Nauči me da i ja budem istinski nositelj Krista Gospodina onima koji ga još nisu upoznali. Po zagovoru sv. Kristofora udijeli mi, Gospodine, čvrstu ruku i jasan pogled da budem dobar sudionik u prometu. Daj da ni jedan od mojih postupaka ne oduzme ili ne nagrdi život bilo kome.

Svoje priloge možete poslati na sljedeće adrese:

**Nacionalna uprava
Papinskih misijskih djela u RH**
Ksaverska cesta 12 a, 10 000 ZAGREB
Tel.: + 385 1 56 35 055
E-pošta: missio.croatia@misije.hr
Žiroračun: HR8323600001500109114
Svrha uplate: Akcija MIVA
Poziv na broj: 00 303013

**Nacionalna uprava
Papinskih misijskih djela u BIH**
Kaptol 32, BiH – 71 000 Sarajevo
Tel./faks: + 387 33 667 889
E-pošta: missio.bih@bih.net.ba
Račun u UniCredit Bank d. d.
Broj računa: 3383202200897320
Svrha uplate: Akcija MIVA

Akcija MIVA Hrvatska i Akcija MIVA Bosna i Hercegovina pomogle su nabaviti 24 automobila, traktor, 34 bicikla, 15 tricikla i sedam motocikla. Kupljena vozila dana su hrvatskim misionarima u Ekvadoru, Zambiji, Rusiji, Beninu, DR Kongu, Keniji, Salomonskim Otcima, Tanzaniji, Haitiju, Gani, Ruandi, Islandu i Boliviji.

U 2018./2019. godini nabavili smo:

Misionar	Država	Vozilo
s. Lenka Čović	Ekvador	terenski automobil
don Boris Dabo	Zambija	terenski automobil

Imamo već nove molbe misionara!

S. Vedrana Ljubić – 21 godinu misionarka u Ugandi
Sestre milosrdnice – osam godina djeluju na Salomonskim Otcima